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Exame Final de Calculo 11

Instrucoes

& Escreva seu nome e o niimero de seu CPF no lugar indicado desta folha.

¢ Confira que hd 5 questoes no caderno de prova.

& Nao é permitido qualquer tipo de consulta.

¢ Todos os aparelhos eletronicos deverdo permanecer desligados durante a prova.
& Leia atentamente o enunciado das questoes antes de tentar soluciona-las.

& A interpretacao da questéo faz parte do processo de avaliagao.

¢ As respostas somente serao aceitas com justificativas.

¢ Nao serd permitida a safida durante a prova. exceto se entregue em definitivo.

Questoes
1. (2,0 pontos) Encontre o volume do sélido obtido pela rotacao da regiao do primeiro qua-
B
T

drante limitada por y =1 + 5 ey = 2% — 1 ao redor do eixo y.

2. Considere a fungao

x2+y2

fagi={ JArErp—1 se (z,y) # (0,0)

L, % [on—00)

(a) (1,0 ponto) Calcule lim  f(z,y);

(z,y)—(0,0)
(b) (1,0 ponto) Determine o valor de L para que f seja continua em (0,0). Justifique sua
respostal
22 2 22
3. Sej Y = i 1a0 5 Ya Rs'
eja f(z.9,2) =g+ + 15 @¥:2) €

a) (1,0 ponto) Determine a derivada direcional maxima de f no ponto (3,2,4);
P

(b) (1,0 ponto) Encontre uma equacao do plano tangente a superficie de nivel f (59, %) =3
no ponto (3,2,4). '
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4. Considere a funcao f(z,y) = 2% + 3zy? — 32% — 3y* + 4.
(a) (1,0 ponto) Determine todos os pontos criticos de f;

(b) (1,0 ponto) Classifique os pontos encontrados no item (a) como ponto de maximo local,
minimo local ou sela, conforme seja o caso.

5. (2,0 pontos) Usando o método dos multiplicadores de Lagrange, mostre que se os produtos
dos senos dos angulos de um tridngulo é o maior possivel, entao o triangulo é equilatero.
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